
DET DRNSKE
sPE'DERK0RPS

22. januar 2025

Referat fra grupperådsmøde den 20. januar 2025

Mødet blev afholdt i hytten på Gerdasvej 55, Glostrup.

1. Valg af dirigent og referent
Formand Pia Gottorp bød velkommen og foreslog Bo Fischer Carlsen som dirigent og
Annette Thomsen som referent. Begge blev valgt.

Bo konstaterede, at mødet var indkaldt en uge for sent. Han håbede, at de fremmødte
forældre kunne acceptere det, så vi undgik at indkalde til et nyt møde. Forældrene
accepterede det.

2. Frem!æggelse af bestyrelsen beretning
Pia henviste til hjemmesiden www.lolostruporuppe.dk, hvor beretningen ligger. Hun refere-
rede lidt fra sin beretning og roste lederne for deres arbejde i grenene. Defer jo ulønnet at
være spejderleder. Pia fremhævede forælder Maria Jørgensen, som er blevet hytteansvar-
lig.
Herefter fortsatte Bo. Han nævnte sommerlejren for hele gruppen i Thurøbund Spejdercen-
ter, hvor spejderne deltog i centrets forskellige vandaktiviteter.
Ledersituationen er kritisk i minigrenen, og desværre har en mail til forældrene om hjælp
ikke givet noget. Lederne skal snarest finde en løsning. Junior og trop har ledere nok, men
kan altid bruge en ekstra hånd.
Maria fortalte, at gruppen havde haft en bod til Sankt Hans i Byparken og tjent penge på at
sælge fadø\. Klanen havde fået en fortjeneste ved at sælge pølser. Gruppen solgte også
snobrød.
Beretningen blev taget til efterretning, (Se bilag 1)

3. Fremlæggelse og godkendelse af årsregnskabettor 2024
Kasserer Jan Lorenzen omdelte regnskab og budget, som vil komme på hjemmesiden.
lores indt?9ter kommer fra kontingentindbetaling, tilskud fra kommunen tll vedligehold (de
dækker 75%) samt tilskud til hytteleje og aktiviteter.
Weekendture skal hvile i sig selv.
Halvdelen af kontingentet betales til DDS og Vestskov Division, meget af resten går til ved-
ligehold og de sidste kroner går til de ugentlige aktiviteter ca. 20.000 kr.
Vi har et overskud i år på ca. 3.000 kr., selv om vi har betalt udskiftning af to varmepumper.
Det giver kommunen ikke tilskud til, da denne udgift blev betragtet som vedligehold.
Når spejderne er på tur, skal det være med to ovårnatninger for at få aktivitetltilskud. En
spejder kan få tilskud for 8 timer pr. dag å 3,00 kr. pr. time.
Vi har netop fået tilskud til indkøb af nyt komfur og køleskab.

Arsregnskabet blev god kendt.
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4. Fremlæggelse og godkendelse af justeret budget tor 2025
Budgettet er lagt konservativt og næsten det samme som sidste år. Der er sat lidt flere
penge af til mandagsmødeme.
En forælder gjorde opmærksom på, at to tal var byttet rundt i budgettet. Det d§er sig om
posterne Vedligeholdelse og Opvarmning og belysning.

En forælder spurgte til brochuren om OK Benzin, som hænger på opslagstavlen. Vi får til-
skud, når der betales med et kort til OK Benzin, som er knyttet til 1. Glostrup Gruppe.
Jan nævnte, at der skal nedsættes en gruppe til at søge fonde. Vi skal inden 31. marts
have sendt en ansøgning på køkkenprojekt til Nordea Fonden. Forældre må meget gerne
melde sig tilat hjælpe.

Budgettet blev godkendt.

5. Fremlæggelse og godkendelse af budget for 2026
Budgettet er indeksreguleret og ellers meget lig det for 2025.

Budgettet blev godkendt.

6. Vedtagelse af kontingent
Kontingentet er nu på 630 kr. og bliver forhøjet tir 6s0 kr. fra 2. harvår.

Kontingentet blev godkendt.

7. Behandling af indkomne forslag
Der var ingen indkomne forslag.

L Fastsættelse af antal pladser i bestyrelsen.
Bestyrelsen skal gerne være otte personer fordelt mellem ledere, forældre og unge.

L Valg til bestyrelsen for en toårig periode
a) Formand Pia Gottorp var ikke på valg
b) Kasserer Jan Lorenzen blev genvalgt
c) Sussi Kristoffersen var ikke på valg
d) Gunver Nielsen blev valgt
e) Sabine Lind blev valgt
0 Bo Fischer Carlsen, Annette Thomsen, Jeanett Kristensen og Andreas Gottorp er valgt
blandt lederne
g) Tonni Langelund blev valgt som suppleant

lngen unge (under 25 år) blev valgt.

10. Valg af to stemmeberettigede til korpsrådsmødet
Jesper Nielsen og Ella With (fra troppen) blev valgt. Vi ønsker, at de unge skaldeltage som
en læring idemokrati.

1 1. Valg af fem stemmeberettigede til divisionsrådsmødet
Bo Fischer Carlsen, Jesper Nielsen, Tanja Lund, Andreas Gottorp og Sheila Lygre Weiiling
blev valgt.

12.Valg af revisor
Ja.n har forsøgt at komme i kontakt med Tage Bote, vores revisor gennem mange år, men
uden held. Vi håber han genopstiller.
Maria Jørgensen blev valgt som revisorsuppleant.
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Dato:

13. Eventuelt
Datoer for sommerlejr:
Mikro: 20.-22. juni
Mini: kan deltage sammen med mikro
Junior: uge 28 sammen med juniorer i Vestskov Division og sammen med vores minier der
rykker op
Trop: uge 27

Sankt Hans er ved at blive planlagt.

Maling af det store lokale
En gruppe forældre maler den 1. februar.

Spejdermarch på Bornholm iPinsen
Jeanett bad forældrene sørge for, at deres spejder træner inden turen på 105 km.
En forælder vil gerne deltage som hjælper.

Plan for minimøder
En forælder spurgte, om der var en plan for hvert møde om mandagen. Det er der des-
værre ikke, fordi vi mangler ledere i denne gren.

Grupperådsmøde/forældremøde fremover
Bo spurgte, om forældrene ønskede mere information på dette årlige møder. Det blev der
ikke givet udtryk for. En forælder til en junior nævnte, at de blev godt informeret via juniorer-
nes Facebook side.

Dato: A3l l-A-5-

Bo Fischer Carlsen
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Bilag 1

Formandens beretning
I 1. Glostrup Gruppe arbejder vi for tiden på at få flere ledere til mini- og mikrogrenene. Vi
sender både nye og gamle ledere på kurser, så alle kanføle sig så klai som mutigt tit
opgaven med spejderne. Det giver en god støtte og ballast til vores ledere og gruppen, at
lederne er i konstant udvikling. Vi benytter DDS' udvalg af kurser, til både nye iåvel som
erfarne ledere.

Vi har i 2024 igen fået to gruppeledere, som har et rigtigt godt samarbejde, og det fungerer
godt for gruppe'n. De to gruppeledere har sat fokus på at forbedre dynamikken mellem
lederne, så alle kan få mest mulig glæde af hinanden iforbindelse med spejderarbejdet
med børnene samt en større glæde i d6t at være spejderleder. Vi har generelt nogle
virkelig engagerede ledere i gruppen

Vi er en gruppe, der lægger stor vægt på at tage på ture og lejre, da det er en meget stor
del af d6t at være spejder. Det giver unikke oplevelser for børn såvel som voksne og
udvikler både børnenes spejderfærdigheder og deres sociale kompetencer. Det er korte
og længere ture, alt efter hvad grenen har brug for, og hvad lederne har mulighed for. De
enkelte grenes aktiviteter kan man læse meget mere om i beretningen.

Vi har flere ledere, der beretter om børn, der kommer til vores gruppe som usikre og
forsigtige børn, men opnår en større selvtillid og selwærd efter en tid i gruppen. Det er i

høj grad med til at give lederne en følelse af værdi for børnene og er med til, at de gerne
bruger deres fritid væk fra familien for at give noget til kommunens børn.

En del af vores ledere bor i andre kommuner, men vælger alligevel at bruge deres fritid på
Glostrups børn. Dette, skal vi huske på, gør de helt gratis. Lønnen for en spejderleders
arbejde er glæden ved at give sine færdigheder videre til andres børn og glæden ved det
unikke fællesskab, der er i en god spejdergruppe. Vi har i spejderbevægelsen hverken
tradition for eller mulighed for at aflønne spejderlederne.

I det "daglige" vedligehold af hytten og grunden er vi gode til at involvere forældre. De
giver et nap med på vores "forældremandage", hvor børnene på spejdermødet alligevel
hygger sig med spejderaktiviteter med spejderlederne, og vi forældre i bestyrelsen og
nogle af børnenes forældre får ordnet dette og hint af praktiske ting inde og ude.

Vi har i 2024 fået en hytteansvarlig, Maria, som er super effektiv og et stort aktiv for
gruppen. Hun vil fra2025 være d6n, der styrer forældremandagene.

Vores samarbejde med Glostrup kommune fungerer fint. Uden den økonomiske støtte til
aktiviteter kunne vi ikke lave det spejderarbejde, som vi gerne vil. Pengene er bl.a. blevet
anvendt til telte, save, og Trangia stormkøkken.

På bestyrelsens vegne

Pia Gottorp
Bestyrelsesforperson
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Mikro
I mikrogrenen er vi godt i gang med at forme et godt hold mikroer, der har mod på at være
spejder.

Vi leger de fleste spejderfærdigheder ind og går meget op i at lære de mindste spejdere
om de mest basale spejderting. Vi har taget et par forløbsmærker så som 1. Hjælp og Klar
dig selv. Vi er godt i gang med Stjerkekigger, og i det nye år skal vi tage flere mærker.

Mikroerne har været på overnatning i hytten og deltaget på flere divisionsarrangementer,
både med og uden overnatning.

! mikroledelsen har vi et rigtig godt samarbejde, hvor vi har succes med at planlægge et
halvår ad gangen. Vi savner dog lidt mikroassistenter og en lysere fremtid for minigrenen,
så vi kan sende vores dygtige mikroer videre op i rækkerne.

Mini
Minierne har brugt 2024 på at blive klogere på, hvordan med kan klare sig selv. Vi har
blandt andet lært, hvordan man skal pakke en rygsæk og gå over en vej. Vi har tært de
knob, vi skal kunne for at klare os til spejder.

Vi har rejst en tur til eventyrland, hvor alle har været de fineste fabeldyr.

Minierne har også lært at lave donuts og fakler og har hygget sig med at bygge hule.

Vigtigst af alt, har spejderne selv fået lov til at bestemme og planlægge, hvad de ville. Alle
tingene har været på deres initiativ og ideer, og vi ser frem til flere af deres skønne ideer i

2025.

Junior
Vi har haft endnu et godt år med mange gode udfordringer i Juniorgrenen. Til start på året
havde vi en vintertur som afslutning på Vinterbivymærket, hvor vi overnattede ved hytten
og derefter ved Brøndbyskoven, som de selv fandt vej ud til.

Så havde vi opvarmning til junior OL, hvor juniorerne øvede sig i nogle af de klassiske
spejderdiscipliner, som de skulle bruge til OL, så som båltænding, kort og kompas, knob
og besnøringer og samarbejde. Det var en dejlig tur sammen med de andre juniorer fra
Vestskov division. Der var ca. 50 juniorer og 20 ledere. Vores juniorer var super gode.

Derefter var der JOTT tur med de fleste andre grene i gruppen i en dejlig skov i Ballerup.
Der blev gået nogle gode ture og spejderhygget.

Så deltog vi i Bornholm rundt for første gang. Både junior, trop og klan var med fra vores
gruppe. Det var en fin tur og et godt arrangement med mange andre, der gik ca. 105 km
på 3 dage. Oppakningen blev kørt rundt, og der blev sørget godt for deltagerne.

ljuni havde vi et stort Divitræf på Næsbycenteret, hvor alle grupperne i divisionen var
inviteret. Temaet var Det vilde vesten, og aktiviteterne var bygget op omkring det. Det var
et super arrangement med gode aktiviteter for alle aldersgrupper.

Gruppesommerlejren var på Thurøbund Spejdercenter med perfekte rammer for
vandaktiviteter af alle slags. Så der blev badet, sejlet paddleboard, kano, optimistjolle,
Thurøjolle og Svendborgjolle. Midt på ugen var vi på kanohejk om på den anden side af
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Øen, hvor vi sov i bivuak. Det var en super uge med fantastiske vandaktiviteter og
lejrhygge.

Efter sommerferien og fælles grilhyggemøde kom vi godt i gang igen. Første tur var
Juniortræf med divisionen på Gurredam spejdercenter. Hyggeligt som altid med gode et
times poster som gav plads til fordybelse og til at lære de andre juniorer fra divisionen at
kende.

I slutningen af november havde vi Junior Juletur. Vi tog til Sengeløse Naturpark, hvor vi
sov i shelter og spiste dejlig julemad med flæskesteg (i vores nye brændefyret ovn), hvide
og brune kartofler, rødkål og brun sovs. Vi var så heldige, at det var frostvejr, så juniorerne
fik også Vikingemærke for at sove ude i frostvejr.

Ellers har vi haft mange gode forløb med fokus på samarbejde og på at være gode
kammerater med respekt for hinandens forskelligheder og at påskønne hinandens
forskellige styrker, så juniorerne med fælles hjælp kan lave fantastiske ting ved at
samarbejde.

Ledermæssigt er vi rimeligt dækket ind, men kan som altid bruge flere. lsær til turene kan
vi have brug for forældreopbakning.

Men alt i alt endnu et dejligt spejderår ijuniorgrenen.

Trop
I år er troppen blevet udfordret på deres navigation, kreativitet, kommunikation og deres
evne til at tænke ud af boksen.

Vi har haft en masse ture i år blandt andet en påskevandring i Sverige og en julehyggetur,
hvor vijule-råhyggede og tog en masse mærker. Et af dem var Bålvogtermærket som gik
ud på at holde et bål i live i 24 timerl

Den vildeste tur af alle, og som i den grad fortjente et mærke, var Hemmelig Weekend
turen! På denne tur udfordrede vi troppen til at tage på tur uden at de vidste, hvad der
skulle ske, eller hvor de skulle hen. Denne information blev givet undervejs af lederne. De
startede i Glostrup og endte i Sverige. Denne tur var en tur, der i den grad krævede, at de
var selvstændige som gruppe, at de fik tænkt ud af boksen, samarbejdede og udtænkte
kreative løsninger. De fik også udnyttet deres navigationsevner, som de har lært i løbet af
året. Det var især mega godt gået af de helt nyoprykkede spejdere.

Tropsspejderne har i år også indført et heeeemmmmeeeeliiiiiigt oprykningsritaul, uhuhuuh.
Oprykningsritualet fik de nyoprykkede spejdere æren af at opleve som de første.

Aret har også stået på førstehjælp. Første møde snakkede vi lidt om de grundlæggende
regler for førstehjælp, og hvad man gør i forskellige krisesituationer. Det fik de også brug
for, da vipå andet førstehjælpsmøde iscenesatte 3 førstehjælpsscenarier, som de skulle
handle på.

Ellers har året stået på menneskebowling, masser af god mad og hygge. Klanen har også
besøgt os et par gange for at holde møder, og de har også inviteret til et par
torsdagsmØder, så troppen kan blive mere og mere kendt med det næste skridt inden for
spejder,
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Klanen
Klanen har været meget aktive iVestskov division med FSM'er (Fælles Senior Møde),
fester og ture (Andsvag, Omsu, Divitræf mm). Det har været nogle rigtig gode møder og
har i det hele taget fungeret super godt. Vi har afholdt en del møder sammen med troppen,
for at de to grene kan lære hinanden bedre at kende. Ud over ture med de andre klaner i

divisionen har vi været på den altid succesfulde Gnuletur, som er vores luksus juletur i

januar.

Flere klanmedlemmer deltog i "spejdermarchen Bornholm rundt" sammen med junior og
trop. De gennemførte alle de 105 km som nogen af de første over målstregen.

Klanen var sammen med resten af gruppen på sommerlejr på Thurøbund Spejdercenter.
Efter gruppesommerlejren rykkede Thomas og Karla op fra Trop til Klan, og i den
forbindelse havde vi en oprykningstur, som gik ganske fint.

Vi har måttet sige farvel til tre af de gamle gnuer, Magnus, Malthe og Kristian, der er faldet
for aldersgrænsen, men de er stadig velkomne til vores fester. De tre er rykket videre til
Roverne.

Roverne
Rovergrenen har i det forgangne år holdt regetmæssige møder, som ræset med jobs,
familie og andet spejder kan få det til at lykkes.

Det er blevet til en del møder med forskellige vedligeholdelsesopgaver, blandt andet kan
det nævnes slibning af en masse økser og knive og opfriskning af huggepladser. Det er
også blevet til lidt hyttevedligehold med opsætning af lamper og udskiftning af kontakter.
Derudover er der sat strøm til de nye varmepumper.

På den mere hyggelige front har vi fyret op i udekøkkenet og bagt pizzaer i ovnen.
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